

“11降9涨” 沈蔬菜价格小幅回落

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 沈阳持续多日走高的蔬菜价格上周出现小幅回落,重点监测的20种蔬菜价格“11降9涨”,比前一周下降3.89%。

来自沈阳市发改委的监测数据

显示,上周,沈阳市各类主要农副产品价格总体运行平稳。

其中,受天气转凉和降雨减弱影响,蔬菜价格小幅回落。重点监测的20种蔬菜价格“11降9涨”,平均价格为3.12元/500克,比前一周下降

3.89%。

随着开学季到来、团体性需求增加,以及中秋节前备货需求拉动,近期沈阳鸡蛋价格持续上涨。上周鸡蛋平均价格为4.23元/500克,比前一周上涨7.03%。

上周,猪肉价格稳中微幅波动,腰盘、后腿、瘦肉、前槽价格微降,排骨价格微涨,各部位平均价格为29.75元/500克,整体比上周微降0.46%;牛肉平均价格为38.37元/500克,比上周微涨0.53%;羊肉平均价格为38.09

元/500克,比上周微降0.13%。

沈阳粮油价格继续保持稳定。大米、精粉、桶装豆油、桶装花生油平均价格分别为2.77元/500克、2.79元/500克、52.15元/5L、142.63元/5L,均与前一周持平。

辽投入千万资金 助力农村妇女增收致富

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 “十三五”期间,我省财政为更好地发挥农村妇女在推动现代农业发展和县域经济发展中的作用,围绕脱贫攻坚相关要求,安排资金1000万元,支持各地妇联开展“农业科技进家庭”“增收致富项目进家庭”活

动。

近年来,在我省各地巾帼科技培训示范基地开展的“科技进家”培训,对提升全省农村妇女掌握致富技能起到极大作用。“十三五”期间,省财政投入650万元,扶持省妇联创建了130个省级巾帼科技培训示范基地。

示范基地以种植、养殖、种苗繁育等农业技术和农产品加工技术、营销方法等为重点,面向全省农村妇女开展以实用技术、经营管理、电子商务等为主要内容的培训。

5年来,示范基地共培训农村妇女13.6万人次,培养妇女致富带头人

6146名、妇女科技骨干7312名、女经纪人1863名。

据了解,实施“项目进家”以奖代补政策,促进了基层妇联农村工作水平提升。“十三五”期间,省财政投入以奖代补资金350万元,引导基层妇联创新工作方式。

找寻和平秋季 “十二名片”启动

蒹葭苍苍,白露为霜,所谓伊人,在水一方。今日白露,天气由闷热转凉爽,时节入了秋。备受大家关注的2020夏季“和平十二名片”评选和展示也在喧嚣中告一段落,从此进入秋季“和平十二名片”的启动进程。

2020年,和平区启动文商旅融合“912”工程,从美食、购物、娱乐、演艺、休闲、文化、观光、健康、住宿九个方面挖掘并展示和平区优质产品和服务,并在此基础上推出“和平十二名片”。春季“和平十二名片”、夏季“和平十二名片”与时光相契,与事件融合,推出与美好生活息息相关的系列展,举办与快乐体验环环相扣的精品游,融入了首届品质和平安夜生活节,集中展示和平区相关企业和单位的产品服务,以及“品质和平、融合和平、人文和平、温暖和平”的城区形象,企业增加人气、热度和经济效益,百姓获得幸福生活的更多优质选择。

评选范围为和平区内的文化、美食、购物、娱乐、演艺、休闲、观光、健康、住宿等方面特色店家。

报名参评的企业或单位需要提供

1.参评产品或服务项目的标准全称、代表性图片(1M以上)和相关文字说明(100字左右);

2.上述项目供给方企业的名称、地址、LOGO及文字说明(100字左右),文末标清联系人和联系电话。

以上材料于9月15日前,打包成压缩包格式,文件命名为“和平区+企业名称+联系人+电话”,电子版报送至381162084@qq.com。

活动分三个阶段

1.报名招募期:9月7日—9月15日;

2.评选推介期:9月16日—9月26日;

3.线下活动期:9月27日—11月7日。

辽沈晚报记者 王月宏

安排“假学员”参训 谁骗走失业人员培训补贴

“明明是基层社区工作者,却领取失业证,一年参加两三个职业技能培训,拿失业培训补贴。”这是记者在基层采访时遇到的怪事。

当前,加强职业技能培训是多地稳就业、扩就业的重要举措。但一些地方的基层组织,为完成任务,安排社区工作人员花国家补贴,参加质量不高的培训。这些培训补贴被谁钻了空子?一些部门、培训机构有着怎样的“生意经”?

社区书记竟有“失业证”?

任薇是江苏某地一名基层社区副书记,前段时间她又收到某职业技能培训学校的“催收”微信:“书记,上面发的技能培训补贴都打到卡上了吧?麻烦收一下尽快转给我哦。”

她向记者吐槽:“好好上着班,非要我们去领失业证,还要抽时间考这些个乱七八糟的资格证。财政补贴一到账,又叫我们‘返利’给培训机构。”

另一名社区工作人员王媛也告诉记者,她和周边社区的不少工作人员都有“被失业”去“考证”的经历。

8月初,一位基层社区工作人员参加了所在街道组织的一堂培训。街道微信公众号发布的相关内容称,街道社会事业局劳动保障所全程跟踪培训,考试合格的颁发《国家职业资格证书》。

他到现场发现,参加培训的“40多名失业人员”,基本都跟自己一样,是来充数的社区工作者。而培训最重要的任务,是摆好姿势拍各种“教学照片”。

以上案例透露出基层职业技能培训的“三怪”:

一怪社区在职人员为何能领到失业证?二怪为何要冒领失业证,频考资格证?三怪到手的培训补贴,为何又要吐出来?

记者调查了解到,失业证的办理有一套审核流程:首先,劳动者到户籍所在地的人力资源和社会保障部门办理《就业失业登记证》;然后,工作人员审核申办者提交的资料;最后,审核通过发放失业证,不通过则驳回申请。

“外人要审核,自己人只要把身份证和照片交上去就行。”王媛以自己参加“育婴师创业班”培训为例,讲述了她从拿到失业证、参加培训、获得补贴并“返利”的全过程:

第一步,通过“捷径”拿到失业证;第二步,参加培训班并通过考试;第三步,拿到证书,培训机构统一上网申领政府补贴,个人申领银行卡;第四步,政府补贴打到个人银

行卡账户,个人保留部分“误工费”,剩下的返还培训机构作为补缴学费。

社区在职人员为何“被失业”?记者调查发现,各地各类职业培训正在如火如荼地开展。

“各级政府都有任务,比如多长时间培训多少人次之类。按照时间节点,这些数字会层层分解下压,从市到区、从区到街道、从街道再到社区。”王媛说。

她告诉记者,他们“被失业”“被培训”,主要是为了赶在要求的时间之前完成工作指标。如果上面来检查,他们还得“拉人头”,到处找亲戚、朋友去上课。

以任薇、王媛所在的地市为例,当地要求2019年至2021年3年内,开展各类补贴性职业技能培训16万人次以上。

“我一个人拿了3个证,都是去同一家培训机构学,老师也都认识我们,心照不宣罢了。”王媛说。

“通过率跟政绩挂钩,不会不过”

记者调查后发现,失业人员免费参加的培训多为政府全额补贴的项目,一些培训机构的课程质量堪忧。

职业技能培训是稳就业、促就业的关键举措。2019年5月,国务院办公厅印发《职业技能提升行动方案(2019—2021年)》。其中明确要求,3年共开展各类补贴性职业技能培训5000万人次以上。政府从失业保险基金结余中拿出1000亿元,统筹用于职业技能提升行动。

如此重要的举措,为何在落实中走样?

记者跟随学员到江苏几家培训机构咨询报名并试听课程,发现很多培训机构在报名时就宣称考试包过。一家培训机构人员对记者说:“教多少学员、通过率多少,都跟政府政绩挂钩,不会不过。”

“免费的培训质量不高,但不费劲。四五十人挤在一个屋子里,听到的都是纯理论,没有需要动手的内容。”一名培训学校工作人员说。曾参加美容师、茶艺师等免费

培训的学员反映,免费课程有时候就是听个热闹、考个过场。

刚拿到美容师资格证的李莉告诉记者,“考试时有上级的监考官来巡查考场,但都提前通知了,而且晃一圈几分钟就走了。”

求职时,李莉发现美容机构都是现场考实际操作,证书只认专业美容学校的考级证书,她的资格证在用人单位基本没用。

考取了初级、中级西式面点师、初级中式面点师等多项职业资格的何琳说,一开始还担心只学过几天理论,会考不过。

“没想到考试前就都拿到答案了,有学员直接带着‘小抄’去考试,也没有人管。实操考试也不必担心,监考老师跟培训机构都是一家人,肯定能拿到证书。原来是我多虑了。”

任薇自己在美容师考试中,化妆成绩比另一位从没上过课的男同事分数低。她的一位同事,没上过一次茶艺师培训课,考试当天将茶水从左手茶壶倒入右手茶杯,再交换一次,就拿到了证书。

她认为,失业人员免费参加的培训多为政府全额补贴项目,培训机构为了利益最大化,一方面课程设计不精心,内容缺少吸引力,证书缺少含金量,无法满足失业群体对技能培训和就业的实际需求。

“部分培训机构还弄虚作假、形式主义,搞出了拉在职人员冒充学员,冒充失业人员的招数,实在是不像话。”任薇向记者吐槽。

要审得严、补得精、出实效

去年12月,人社部办公厅、财政部办公厅专门发布通知,要求做好职业技能提升行动专账资金使用管理工作。

通知指出,各地要依法加强资金监管,保障专账资金使用安全;对以虚假培训等套取、骗取资金的依法依规严惩。

多名受访学员对记者说,希望能加强对专业培训的质量考核,并持续追踪,遏制商业机构专做补贴生意培训、重量轻质等现象。